



梅西PK马拉多纳

《米兰体育报》比较两大巨星
马拉多纳赢了梅西1分

梅西和马拉多纳到底谁强?当梅西连续三年收获金球奖时,这个话题再次被提起。近日,意大利《米兰体育报》给两位球星来了个全方位的比较并进行了打分,最后的结果是,伯仲之间,马拉多纳仅仅领先梅西1分。

制图 李荣荣

天赋

梅西	10分
马拉多纳	10分

作家张爱玲说过,出名需趁早。马拉多纳和梅西这两个阿根廷人似乎也深谙这个道理,从小就展露了惊人的天赋,迅速登陆了世界足坛舞台的最中央。就天赋而言,马拉多纳与梅西无疑打了个平手,因此《米兰体育报》都给了两人10分。

11岁时,马拉多纳就在阿根廷青年人俱乐部属下的少年队小有名气,还上过电视。14岁,他就升入青年人俱乐部一队,和一群老男孩同场竞技。18岁时,马拉多纳带领阿根廷青年队勇夺世青赛冠军,21岁获得联赛冠军,22岁,马拉多纳首次参加世界杯,26岁捧起世界杯。

马拉多纳的简历够风光,梅西也是少年成名,5岁就开始踢球,13岁时就到了巴萨试训,16岁便代表巴萨一队出场,18岁捧起世青赛冠军,19岁首次参加世界杯,22岁帮助巴萨成为六冠王,24岁完成金球三连霸。毫无疑问,就算《米兰体育报》的编辑部人员打破脑袋,也很难说服另一方,说马大帅和梅先生谁更有天赋!

点评:什么叫天赋?与生俱来。马拉多纳可以连过5人,梅西也可勇闯三军。说得俗气一点,他俩都是为足球而生的人。所以说,和谁比足球天赋,也别和他俩比,自讨没趣。因为,他们是宇宙级的。

速度

梅西	10分
马拉多纳	8分

马拉多纳和梅西到底谁速度更快?《米兰体育报》把票投给了后者。1986年世界杯上,在阿根廷迎战英格兰的比赛中,马拉多纳从中场带球连过5人攻入一球,惊艳足坛。相比老马,速度则是梅西的必杀技之一,他过人突破的脚法虽不花哨,但是其瞬间启动的速度就像法拉利,还经常变线,急停急转。后卫眼睛一眨,梅西就在电光火石之间完成致命一击了。

点评:这个比较对老马“不公平”,为什么呢?老马看上去有点胖,胖子在一般人眼中不可能跑太快。其实老马的带球速度当年同样冠绝天下。梅西呢,就像小精灵一样,两条腿那真是十分利索。

力量

梅西	7分
马拉多纳	8分

如今的马大帅已经是大腹便便,有着双下巴,不过巅峰时期,他可是肌肉男,膀大腰圆。正因为有了这样强壮的体格,老马即使面对高大的欧洲后卫也不落下风。

梅西则不同,他玩的是凌波微步,用速度超越对手,不过遇上像佩佩这样的猛男,梅西也只能自认倒霉。

此外,考虑到老马爱玩大力施射,而梅西则擅长“四两拨千斤”、研究弧线,因此《米兰体育报》在力量方面给了梅西7分,马拉多纳得到8分。

点评:老马太凶了,梅西太文弱了。老马不仅球踢得好,还擅长打架,所以乖乖男梅西在这一项上输给老马,绝对不冤。

创造性

梅西	9分
马拉多纳	10分

在创造性方面,梅西得到9分,马拉多纳则拿到10分。这1分老马赢在哪里?有球迷说得好,老马当年是体育场上的全能型选手,梅西则是一个“好汉三个帮”。

事实上,说到创造性,马拉多纳真是“大旗高竖,别人只能瞠乎其后!”因为他在1986年世界杯上上演了“上帝之手”,绝对称得上是影帝级的创造性表演。当然,21年后,2007年梅西在西甲巴萨2:2战平西班牙人的比赛中也来了一次原版重现,不过这只能是“复制上帝之手”。

点评:老马这人吧,不仅在球场上“创造”,在生活中也一直都在“创造”,是非不断,可以想象,老马是有多能创造啊。从这个意义上说,梅西就认输吧。

得分能力

梅西	10分
马拉多纳	9分

在阿根廷青年人俱乐部的5年里,马拉多纳参赛166场入116球,老马的射术堪称精湛,不过上世纪80年代在巴萨效力时,老马两年的进球数都是11个。而梅西则是疯狂的进球机器,2008-2009赛季,梅西在各项赛事打入41球。2010年,梅西一共打进了60个球。2011年是属于梅西的,他参加的68场比赛中打进了58球。对梅西来说,帽子戏法已经成了家常便饭。

点评:这项比拼,老马输给梅西最大的原因是什么呢?我觉得是因为C罗的存在,葡萄牙人在皇马疯狂进球,逼得梅西不多进都不行。

领导力

梅西	8分
马拉多纳	10分

在领导力方面,梅西8分,马拉多纳10分,马拉多纳曾批评梅西欠缺个性:“他欠缺一点点的个性,我希望他的脾气能够变一下,在球场上,必要时要激发队友的斗志。”

的确,在国家队层面,虽然现在戴着国家队队长袖标,但还没显示出队长的霸气,2010年南非世界杯,梅西并没有带领阿根廷打进4强,在1/4决赛中,阿根廷0:4惨败给德国,梅西在南非交出了0进球的答卷。而1986年,马拉多纳凭借自己的杰出表现率领阿根廷获得世界杯冠军。

点评:你们看看老马那大腹便便的样子就知道,这厮天生是块当领导的料。梅西还年轻,现在就和他谈领导力,有点早了,30岁的时候再说吧。

总得分

梅西	54分
马拉多纳	55分

点评:老马险胜梅西1分,梅西的粉丝或许有些愤愤不平。其实我认为,没必要这么较真。这评选就像时下流行的穿越剧《步步惊心》一般,只是满足了球迷的好奇心理,“关公战秦琼”永远有人看,永远有不同声音。

梅西:

我认为马拉多纳简直是神一样的人物,而我还得继续进步。

小档案

梅西

身高:1米60
体重:64公斤
位置:右边锋、前腰、左边锋、影子前锋

马拉多纳

身高:1米65
体重:78公斤
位置:前场自由人

声音

普拉蒂尼:我希望梅西能和阿根廷国家队一起,赢得一座世界杯冠军奖杯,如果有朝一日成为现实,梅西方能比肩贝利和马拉多纳,成为足坛史上最佳球员。

帕勒莫:梅西不是马拉多纳,他不具备马拉多纳的领导力,无法带领球队前进,可以说,梅西不是一个能胜任领袖角色的球员,哪怕他戴着队长袖标。

罗纳尔多:标准不一样,答案也不同。梅西每年都可以获得很多荣誉,但在国家队方面还缺少亮点。

链接

近日,阿根廷《奥莱报》网络版的一项民意调查显示,超过半数的球迷认为梅西比马拉多纳更优秀。总共有9.5万名球迷参与此次民意调查的投票。结果显示,56%的球迷认为梅西超过了马拉多纳,后者得到了44%的票数。

不过,12%的差异或许不能说明问题,因为一方面两位球星踢球的时代不同,他们到达巅峰的年龄也不同;另一方面,投票的球迷看梅西踢球的机会比看马拉多纳更多;另外,马拉多纳在场内外引起的一些争议也会削弱球迷对他的好感。

本版撰稿 快报记者 吕远 韩飞周游